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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 90  DEL 23/07/2024                                        (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente 

alla corresponsione di somme in favore di……………………………….. in virtù della sentenza n. 

256/2023 pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria. 

AGGIORNAMENTO DELLA SEDUTA. 

Addì ventitrè del mese di luglio dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seconda 

convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali delle sedute precedenti. 

2. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera a) del D.L.vo n. 267/2000 in esecuzione al 

D.I. n. 89/2024 promosso da…………………….. 

3. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla 

corresponsione di somme in favore di…………………….. in virtù della sentenza n. 75/2023 pronunciata 

dal Giudice di Pace di Vittoria. Sinistro verificatosi in data 25/11/2021. 

4. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla 

corresponsione di somme in favore di…………………………………. in virtù della sentenza n. 78/2023 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria e successivo atto di precetto. 

5. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla 

corresponsione di somme in favore di…………………………. in virtù della sentenza n. 256/2023 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria. 

6. O.d.G: Iniziative e prospettive sul ponte sul fiume Ippari e relativo promontorio di Kamarina. 

7. Mozione di Indirizzo: Richiesta di intervento dell’Amministrazione sulla viabilità della zona Via 

Cascino/via Pozzo Bollente (zona McDonald's). 

8. Interrogazione: Allocazione fioriere in Piazza Cavour, Scoglitti. Richiesta informazioni. 

Argomento Aggiunto: 

9. Ordine del Giorno del consigliere Pelligra: Problema idrico nella città di Vittoria e nella frazione di 

Scoglitti. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 
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All’appello nominale di apertura dei lavori delle ore 19:33 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 6 (Gravina, Iabichella, Nicastro, Speranza, Vinciguerra, Zocco) 

 Consiglieri presenti n. 18 

Sono presenti gli Assessori Avola, Prelati,  Campailla, il ViceSindaco Fiorellini,  i Dirigenti   Cicciarella, 

Sulsenti e il Comandante della P.M. Monaca.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 

 Consiglieri presenti n. 18 

 Consiglieri assenti  n. 6 ( Gravina, Romano,  Siggia, Speranza, Vinciguerra, Zocco) 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto 5 all’o.d.g., avente per oggetto: Riconoscimento D.F.B ai sensi 

dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla corresponsione di somme in favore della 

signora Di Giacomo Denise in virtù della sentenza n. 256/2023 pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria. 

Relaziona  il Dirigente Cicciarella. Il riconoscimento di debito fuori bilancio in virtù di una  sentenza del 

Giudice di Pace di Vittoria  è relativo al risarcimento danni da insidia stradale, rappresentata da una buca 

presente sulla carreggiata.  

Il debito, in questione è corredato del parere tecnico contabile favorevole nonché del parere favorevole del 

collegio dei revisori contabili. 

 

Ultimata la relazione del Dirigente, il consigliere Cannata pone delle domande per avere ulteriori delucidazioni 

di natura tecnica, che vengono riscontrate dal Dirigente Cicciarella. 

 

Esprimono le loro dichiarazioni di voto i consiglieri Cannata, Biondo, Greco. 

Chiude la discussione il ViceSindaco Fiorellini. 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di deliberazione del punto 5 all’o.d.g. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-     Consiglieri presenti n. 18 

-     Consiglieri assenti   n. 6 (Gravina,Pelligra, Siggia, Speranza, Vinciguerra, Zocco) 
 

-     Voti favorevoli        n.  11 ( Artini,  Biondo, Campailla, Fiore,Greco,Iabichella, 

                                                        Nicastro,  Noto,  Prelati, Romano, Sallemi) 

-     Voti contrari            n.   0   

-     Astenuti                   n.   7 ( Argentino,Cannata, Dieli, Iaquez, Mascolino,   Scuderi, Zorzi) 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la proposta di deliberazione di cui al punto 5 dell’o.d.g.: 

 È APPROVATA. 

 

 Escono dall’aula i consiglieri Iaquez e Romano 

Entra in aula il consigliere Pelligra 

Presenti n. 17 

Si procede con la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-     Consiglieri presenti n. 17 

-     Consiglieri assenti   n. 7 (Gravina,Iaquez,Romano, Siggia, Speranza, Vinciguerra, Zocco) 
 

-     Voti favorevoli        n.  11 (Argentino, Artini,  Biondo, Campailla, Fiore,Greco,Iabichella, 

                                                        Nicastro,  Noto,  Prelati,  Sallemi) 

-     Voti contrari            n.   0   

-     Astenuti                   n.   6 ( Cannata, Dieli, Mascolino, Pelligra,  Scuderi, Zorzi) 
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Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’immediata eseguibilità della proposta di deliberazione di 

cui al punto 5 dell’o.d.g. : NON  È APPROVATA. 

Pertanto               

                                     IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione di cui al punto 5 all’o..d.g., avente per oggetto: “Riconoscimento D.F.B ai 

sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla corresponsione di somme in favore 

della signora Di Giacomo Denise in virtù della sentenza n. 256/2023 pronunciata dal Giudice di Pace di 

Vittoria.” 

UDITA la relazione fatta in merito dal Dirigente proponente; 

 

UDITI  gli interventi in merito; 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

RITENUTO di disporre nel merito;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

 VISTE le votazioni “ut supra” 

                                               DELIBERA 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione di cui al punto 5 all’o..d.g., avente per oggetto: 

“Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla 

corresponsione di somme in favore di…………………………….. in virtù della sentenza n. 256/2023 pronunciata 

dal Giudice di Pace di Vittoria.”. 

 

E, precisamente 

1.Riconoscere, per le superiori ragioni, il debito fuori bilancio,  ai sensi e per gli effetti dell’art. 194 comma 1 

lett.a) del D.L.vo n. 267/2000, nell’importo di € 2.287,28 omnia, comprensivo di sorte capitale e spese del 

procedimento, da corrispondere in favore di………………………… 

2.Impegnare la somma di € 2.287,28 omnia, imputando la spesa al cap. 710 del corrente bilancio comunale. 

3.Dare Atto che il dirigente della Direzione Servizi Manutentivi, Informatici, Lavori Pubblici, Provveditorato 

e Protezione Civile provvederà al compimento degli atti gestionali connessi e consequenziali al presente 

provvedimento, ivi compresa la liquidazione.  

4.Trasmettere  copia del presente provvedimento alla Procura Regionale presso la Sezione Giurisdizionale 

della Corte dei Conti. 

 

 

 

Effettuata la votazione del superiore punto,  il consigliere Pelligra interviene per chiedere il prelievo del punto 

9 all’o.d.g., avente per oggetto: 

“Ordine del Giorno del consigliere Pelligra: Problema idrico nella città di Vittoria e nella frazione di 

Scoglitti”. 

Al riguardo, il Presidente dà lettura della nota prot. n. 264/GAB del 23/07/2024, con la quale il Sindaco 

comunica la sua impossibilità a partecipare alla seduta odierna e chiede il rinvio dell’argomento in questione, 

“in data da consentire la sua partecipazione”.   

Interviene il consigliere Artini che comunica l’intenzione di voler trattare successivamente il punto 6 all’o.d.g., 

per consentire un confronto con tutti i soggetti coinvolti nella questione oggetto del predetto punto 6 

all’o.d.g..Il consigliere Artini, pertanto, chiede se si possa rinviare la seduta.  

Interviene anche il consigliere Mascolino per  sostenere l’opportunità della  trattazione dei punti 7 e 8 
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dell’o.d.g., data la presenza del Dirigente , il Comandante della Polizia Municipale Monaca. 

Il consigliere Sallemi, premessa l’importanza dei punti da discutere che ritiene opportuno si possano 

argomentare alla presenza del Sindaco, chiede che il Presidente metta ai voti il rinvio della seduta. 

Dal  confronto sulla possibile data di prossima convocazione, emerge la decisione di aggiornare la seduta al 30 

luglio p.v., alle ore 19,00. 

Prima della votazione intervengono per dichiarazione di voto i consiglieri Scuderi, Artini, Prelati e Pelligra. 

 

Si passa alle operazioni di voto. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-     Consiglieri presenti n. 15 

-     Consiglieri assenti   n. 9 (Argentino, Campailla, Gravina,Iaquez,Romano, Siggia, Speranza,  

                                                   Vinciguerra, Zocco) 
 

-     Voti favorevoli        n.  9 (Artini,  Biondo,  Fiore,Greco, Iabichella, Nicastro,  Noto,  Prelati,   

                                                 Sallemi),                                                 

-     Voti contrari            n.   6  (Cannata, Dieli, Mascolino, Pelligra,  Scuderi, Zorzi) 

    Il Presidente proclama l’esito della votazione: “La seduta del Consiglio Comunale è aggiornata al prossimo 

30 luglio alle ore 19:00 per la trattazione dei rimanenti punti all’o.d.g. e, precisamente, i punti: 6/7/8/9, con 

l’impegno di comunicare tempestivamente la data al Sindaco per consentire la sua partecipazione”. 
 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale        

  F.to Giuseppe Scuderi           F.to  Concetta   Fiore  F.to Anna Maria  Carugno 

 

 

 

Alle ore 21:15 la seduta è sciolta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


